Zápis ze dne 5.4.2005 ze 2. schůzky spoluřešitelů grantu „Mezinárodní migrace a nelegální pracovní aktivity migrantů v Česku v širším evropském kontextu“.

Přítomni: A.Baršová, D.Drbohlav, D.Dzúrová, D.Čermáková, E.Janská, L.Lachmanová, - jako hosté: L. Svobodová (odborný garant)  

Omluveni: Z.Čermák, M.Darley

Program:

1. Informace o komparativní schůzce zástupců českého, rakouského a maďarského řešitelského týmu ve Vídni (harmonizace plánu činnosti na rok 2005) 

2. Diskuse o sekundární literatuře a dalších informačních zdrojích 

3. Různé

Ad 1) Doc. Drbohlav – hlavní řešitel projektu informoval přítomné o schůzce zástupců spolupracujícího českého, rakouského a maďarského řešitelského týmu, jež se konala 9. března v ICMPD ve Vídni. Jejím cílem byla výměna informací a harmonizace společného postupu. Ze schůzky vyplynuly tyto hlavní závěry:

a) možné potenciální rozšíření projektu o italský a polský tým (hledání finančních zdrojů) 
b) český tým klade větší důraz na kvantitativní přístup, ostatní více kvalitativní

c) český tým musí v rámci harmonizace s ostatními zrychlit plán přípravných prací – příprava expertních interview (seznam expertů + přehled hlavních témat) by měla být do cca 23. května poslána ostatním týmům a do konce května s nimi projednána; specifikace dotazníků pak odeslána do cca 23. června a do konce června s nimi projednána

d) dotazníky budou mít část společnou pro všechny týmy, část specifickou pro každou zemi

e) řešitelské týmy si navzájem vymění seznamy relevantní literatury

f) další komparativní schůzka zástupců jednotlivých týmů se uskuteční v polovině září v Budapešti (zajistí dr. Juhász)
Ad 2) Byla diskutována možnost účasti vybraných členů týmu na projednávání otázek spojených s tzv. „Zelenou knihou“ – bude probíhat v Bruselu pravděpodobně v průběhu června. Nutno sledovat informace Evropské komise a zároveň nutno oficiálně včas požádat o možnost využití nevyčerpaných financí (ušetřených prostředků původně navrhovaných na participaci na společných komparativních workshopech) na tuto či podobně orientované akce (konference, workshopy, semináře). Dále byl zmíněn návrh, aby doc. Drbohlav zmínil projekt na demografické konferenci, která se uskuteční, za přítomnosti českého eurokomisaře V. Špidly, v Praze dne 23. května. K prostudování byly navrženy zprávy CVVM, studie pro MPSV, jež byla zpracována externí firmou p. Gabala, k zakoupení byla navržena publikace OECD „Trends in International Migration“ (2005), která obsahuje informace o ČR a řadu komparací.

Ad 3) 
Ing. Svobodová doporučila, aby byl vytvořen přehledný systém nastudované sekundární literatury (viz již započaté práce – dr. Janská).

Byly diskutovány legislativní aspekty migrace, se zaměřením na diskriminaci/ znevýhodnění na trhu práce, a jejich zařazení do dotazníků.


Řešitelé by se měli pokusit formulovat několik otázek do expertních interview či do dotazníků na základě prostudované literatury o přidělených regionech.


V červnu by měla proběhnout vnitřní oponentura projektu (za přítomnosti Ing. Svobodové), začátkem října pak oponentura veřejná, ve formě krátkého představení projektu a dosavadního výzkumu. 

Další termín schůzky spoluřešitelů byl stanoven v půlce května. Na toto setkání budou rovněž pozváni externí spolupracovníci - Dr. Lupták a Mgr. Kocourek - (zajistí doc. Drbohlav).

Zapsala: Lachmanová

Schválil: Drbohlav
Kontakty na členy řešitelského týmu:

drbohlav@natur.cuni.cz
dzurova@natur.cuni.cz
mak@natur.cuni.cz 

ejanska@natur.cuni.cz
dita.cermakova@seznam.cz
mathilde@cefres.cz
lenka_lach@yahoo.com
E-mail na garanta projektu Ing.Svobodovou:

svobodoval@vubp.cz
