Zápis z 5. pracovní schůzky řešitelů projektu „Mezinárodní migrace a nelegální pracovní aktivity migrantů v Česku v širším evropském kontextu“ ze dne 6. 9. 2005

Přítomni: D. Drbohlav, D. Dzúrová, Z. Čermák, D. Čermáková, L. Lachmanová

Omluveni: E. Janská, A. Baršová, M. Darley

Program: 
1. Zhodnocení dosavadní práce

2. Příprava interview s experty

3. Předběžná příprava Delphi výzkumu a dotazníku pro ilegální migranty
4. Doprovodné aktivity výzkumu

5. Různé
Ad 1) Zhodnocení dosavadní práce


Úkoly uložené na minulé schůzce byly splněny. 
D. Čermáková a L. Lachmanová informovaly o účasti na semináři MPSV týkajícího se řešení problematiky kontroly a prevence nelegálních ekonomických aktivit v Německu.

Ad 2) Příprava interview s experty


Byla konzultována a finalizována témata pro interview s experty, na podkladě společných témat zaslaných rakouskou stranou. Doc. Drbohlav vypracuje finální podobu a rozešle spoluřešitelům (do konce týdne). Byl doplněn seznam institucí a osob, které budou dotazovány (cca 30 expertů). Každý člen výzkumného týmu dostal za úkol provést a písemně (elektronicky) zpracovat interview s jemu přidělenými experty do 8. 10. 2005. Byl také domluven společný postup při jednání s experty – nejprve telefonicky oslovit, poté zaslat otázky k interview mailem a teprve následně provést samotné interview (osobní schůzka).
Ad 3) Předběžná příprava Delphi výzkumu a dotazníku pro ilegální migranty 


Do poloviny října je nutno připravit a zahájit první kolo Delphi výzkumu, které bude vycházet z výsledků interview s experty. Nutno předem konzultovat s maďarskou a rakouskou stranou.


Do poloviny října je také nutné vytvořit finální verzi dotazníku pro ilegální migranty. Předběžný a zatím neúplný návrh připravil doc. Drbohlav a rozdal spoluřešitelům. Do příští schůzky (tj. 19. 9. 2005, od 14,00 hod.) si členové týmu návrh prostudují a doplní ho o další vhodná témata (inspirace viz Questionnaires – Basic Themes probíraná na 4. schůzce). Rovněž bude nutné rozhodnout, jaká z témat v dotazníku budou rozšířena a probírána při interview s vybraným vzorkem 10 – 15 ilegálních migrantů pro hlubší podchycení problematiky. 

Do příští schůzky zjistí dr. Dzúrová způsob výplaty respondentů a rovněž bude probrána otázka překladu dotazníků do mateřských jazyků migrantů (angličtiny, ruštiny, vietnamštiny a čínštiny).

Ad 4) Doprovodné aktivity výzkumu 

Během podzimních měsíců bude pokračovat čtení odborné literatury a tvorba abstraktů. 

Začátkem října (vysoce pravděpodobně 10.-11.10.) se v Budapešti uskuteční druhý společný workshop, za českou stranu se zúčastní doc. Drbohlav a případně další členové týmu (rozhodne se po diskusi se zahraničními partnery). Členové týmu se také zúčastní odborných konferencí ve Sv. Janu, Hamburku a Moskvě, kde bude možnost prezentovat výzkumný projekt, event. první výsledky.

L. Lachmanová se zúčastní semináře MPSV o nelegálním zaměstnávání cizinců v Nizozemsku.
Ad 5) Různé


Doc. Drbohlav rozešle ostatním členům speciální číslo internetového časopisu věnované ilegální migraci a připraví do konce týdne pevný harmonogram výzkumu k umístění na webovou stránku. Dr. Janská zajistí umístění zápisů z pracovních schůzek tamtéž. Doc. Čermák zjistí úplnou internetovu adresu webové stránky a podle možností je inovuje. 
Na 28. 11. 2005 ve 14:30 byl stanoven termín druhého kontrolního dne, na který budou pozváni členové katedry, oslovení experti a event. další osoby dle doporučení Ing. Svobodové. 
Do konce září bude vyplacena druhá třetina odměn členům řešitelského týmu. Podklady pro koupi odborné literatury shromažďuje doc. Drbohlav. Na příští schůzce bude specifikována orientace příspěvku dr. Baršové (část jejího grantového výstupu) pro tento rok.

Další termín schůzky řešitelů je stanoven na 19. 9. 2005 ve 14,00 v pracovně doc. Čermáka.
Zapsala: L. Lachmanová

Schválil: D. Drbohlav
