Zápis z 8. pracovní schůzky řešitelů projektu „Mezinárodní migrace a nelegální pracovní aktivity migrantů v Česku v širším evropském kontextu“ ze dne 17. 10. 2005

Přítomni: D. Drbohlav, D. Dzúrová, Z. Čermák, E, Janská, D. Čermáková, L. Lachmanová

Omluveni: A. Baršová, M. Darley

Program: 

1. Zhodnocení dosavadní práce

2. Příprava dotazníku pro ilegální migranty a jejich konzultace s pozvanými odborníky

3. Diskuse výsledků expertních interview

4. Doprovodné aktivity výzkumu

5. Různé

Ad 1) Zhodnocení dosavadní práce


Úkoly uložené na minulé schůzce byly splněny. Doc. Drbohlav stručně informoval o hlavních výsledcích workshopu v Budapešti (blíže viz zápis v příloze). Členové týmu pohovořili o provedených pozorováních migrační reality v Praze a okolí i v ostatních regionech ČR. Pozorování tohoto typu dále pokračují.
Ad 2) Příprava dotazníku pro ilegální migranty a jejich konzultace s pozvanými odborníky


Části schůze řešitelského kolektivu se zúčastnili také pozvaní odborníci  - Mgr. Kocourek, Dr. Lupták a Dr.Starinskij. Byl s nimi konzultován obsah dotazníku (verze pro ilegální podnikatele a další aspekty podmiňující úspěch připravovaného šetření) a způsob jeho vyplňování. Dále byla stanovena metoda výběru respondentů – snaha o „kvótní výběr“ z hlediska pohlaví, věku a typu ekonomické činnosti. Též bylo dojednáno finanční vyrovnání za jejich překlady/tlumočení dotazníků a časový harmonogram spolupráce. Další společná schůzka se uskuteční 26. 10. v 9,00, na které budou ujasněny instrukce pro tazatele. Samotné dotazníkové šetření bude spuštěno ještě na konci měsíce října a ukončeno do cca poloviny prosince. 

Ad 3) Diskuse výsledků expertních interview


Členové řešitelského týmu se navzájem informovali o provedených rozhovorech s experty a diskutovali jejich výsledky. Doposud bylo úspěšně provedeno 22 interview, dalších 8 je v různém stupni příprav. Osloveny byly tyto instituce: IOM, OAMP MV ČR, VZP, Agrární komora, Magistrát hlavního města Prahy, Úřad práce, PPO, Ukrajinská iniciativa, UNHCR, MPSV ČR, Sociologický ústav AV ČR, Výzkumný ústav MPSV ČR, MPO ČR, Masarykova univerzita Brno, MKC, OPU, COM, CIC, Krajanské sdružení Číňanů žijících v ČR a řada nezávislých expertů. Dále byla jednotlivá témata z interview rozdělena mezi členy týmu a ti z nich do čtvrtka 20.10. vypracují stručná syntetická shrnutí.  

Ad 4) Doprovodné aktivity výzkumu 

Doc. Drbohlav informoval o své účasti v diskusním pořadu na Českém rozhlasu 6 a o předneseném referátu (spolu s kolegyněmi Danielovou a Čermákovou) na konferenci o antidiskriminačních opatřeních ve Vídni. Rovněž upřesnil obsah příspěvku, ve kterém shrne některé předběžné výsledky expertních interview a který bude prezentovat na nadcházející konferenci migračních expertů pro střední a východní Evropu (tzv. síť CEENOM) v Moskvě (organizováno UNESCO a Akademií věd RF). Dr. Dzúrová a Janská připravují příspěvek na pražskou konferenci „Identita ve vztahu k národnostním menšinám“, která se uskuteční začátkem listopadu. Mgr. Čermáková bude mít v rámci své stáže v Amsterdamu krátkou prezentaci věnovanou našemu výzkumnému projektu.   

Mezi členy výzkumného týmu došlo k dohodě, že nad rámec úkolů přímo definovaných v projektu, tým provede extra dvě výzkumné aktivity: 1) Během jarních měsíců příštího roku se řešitelský tým pokusí obohatit výzkum o několik interview s ilegálními cizinci pobývajícími v detenčním středisku v Přílepech u Prahy a 2) bude uskutečněno krátké dotazníkové šetření na téma nelegálních praktik cizinců na českém trhu práce (formou e-mailové případně poštovní komunikace) okresních úřadů práce a živnostenských odborů., tedy institucí, jichž se daný fenoménem přímo a těsně dotýká.  

Ad 5) Různé


Doc. Drbohlav vypracuje, po konzultaci s maďarskou a rakouskou stranou, finální verzi dotazníků pro ilegální migranty, včetně úvodního dopisu na hlavičkový papír UK, kde budou specifikovány vstupní podmínky výzkumu, zdůrazněna anonymita respondentů a důležitost objektivních informací a uvedeno kontaktní telefonní číslo. Hotový dotazník pak do 21. 10. pošle dr. Luptákovi a kolegyním Janské a Čermákové, které dle něj finalizují verzi pro ilegální podnikatele a tu do 25. 10. odešlou Mgr. Kocourkovi.


L. Lachmanová zajistí pozvání paní Ruskové (překlad dotazníku do čínštiny) na příští schůzku. Doc. Drbohlav objedná odbornou literaturu potřebnou k tomuto výzkumnému projektu pro rok 2005


Byla rovněž diskutována možná témata Delphi výzkumu, která však budou dále upřesněna v závislosti na výsledcích expertních interview a na spolupráci s maďarskou a rakouskou stranou (na přelomu října a listopadu). Též proběhla předběžná příprava kontrolního dne, jehož přesnější struktura bude specifikována na příštím zasedání.    
Další termín schůzky řešitelů je stanoven na 26. 10. 2005 v 9,00 hod.
Zapsala: L. Lachmanová

Schválil: D. Drbohlav

