Zápis ze dne 2. 10. 2006  ze 14. schůzky spoluřešitelů grantu „Mezinárodní migrace a nelegální pracovní aktivity migrantů v Česku v širším evropském kontextu“

Přítomni: Z. Čermák, D. Drbohlav, E. Janská, D. Čermáková,  L. Lachmanová
Omluveni: A. Baršová, D. Dzúrová

Program: 

1. Příprava konference
2. Příprava workshopu
Ad 1. 
V úvodu schůzky doc. Drbohlav informoval ostatní členy týmu ohledně dat příjezdu účastníků konference. Dr. Malinowska přiletí v sobotu (7.10.) kolem 16:20 – doc. Drbohlav ji vyzvedne na letišti. Za rakouskou stranu přijedou v nedělních (8.10.) večerních hodinách 4 členové výzkumného týmu – doc. Drbohlav potvrdí jejich rezervaci v hotelu Union. Za maďarskou stranu přijede dr. Juhász. Její příjezd vlakem je plánován na neděli v 17:25 hodin na nádraží Holešovice – vyzvedne ji dr. Janská. Klíče od ubytovny v Botanické zahradě zajistí předem dr. Dzúrová a předá je doc. Drbohlavovi a dr. Janské.

Členové řešitelského týmu se sejdou v neděli (8.10.) kolem 18:30 na fakultě a stručně představí své prezentace na pondělí. Poté je od cca 20 hodin plánována společná večeře s dr. Malinowskou, dr. Juhász a eventuálně rakouskými kolegy – místo konání bude upřesněno. Společná večeře proběhne také v pondělí po konferenci – místo pro cca 16 osob rezervuje Mgr. Čermáková v restauraci ve Vratislavově ulici. Na pondělní večeři budou pozváni také dr. Lupták, dr. Baršová a Mathilde Darley (pozvání zajistí doc. Drbohlav), Ing. Svobodová (zajistí dr. Dzúrová) a také Mgr. Danielová (zajistí Mgr. Čermáková).

Dr. Janská informovala o zajištění prostor Botanické zahrady pro slavnostní zakončení pondělní konference. Občerstvení na konferenci a workshop zajistí dr. Janská a Mgr. Lachmanová ve spolupráci se sekretářkami katedry. Dr. Janská rovněž vyřídí záležitosti úterního oběda v menze.


Byla projednána závěrečná verze programu konference – program finalizuje Mgr. Čermáková a rozpošle ostatním. Mgr. Čermáková rovněž pošle ostatním členům týmu prezenční listinu konference, ti ji doplní o kontaktní emailové adresy na potenciální účastníky konference a pošlou zpět Mgr. Čermákové, která na dané adresy odešle finální verzi programu.

Dopolední část konference bude řídit doc. Drbohlav, odpolednímu bloku bude předsedat doc. Čermák. Dále se Mgr. Čermáková informuje na CITu ohledně možnosti pořízení audio záznamu konference. Do neděle večera by měli členové týmu odeslat své anglické prezentace Mgr. Danielové (Mgr. Čermáková rozpošle její emailovu adresu).
Ad 2. 
Byl finalizován program workshopu, který se bude konat v úterý 10.10. v kuchyňce od 9,00 do 15,00 hodin s přestávkou na oběd.

Program: 

1. Partners´ information about their research results

2. Thematic points

3. Planning of common outputs

4. Planning of next research activities

Tématické okruhy:

1. Care (old age, health)

2. Networks and recruitment (country of origin, ethnic niches)

3. EU enlargement, past and future

4. Goals and strategies of illegal migrants

5. Modes of integration (permanent versus temporary staying) 

6. Standard of living (housing, work, social life......)

7. Verification of theoretical concepts 

Doc. Drbohlav již zaslal program workshopu rakouským a maďarským kolegům. Členové českého týmu se pokusí navržené tématické okruhy vyhledat ve svých metodicky odlišných výstupech projektu (příspěvcích) a budou připraveni je během workshopu diskutovat.
Zapsala: L. Lachmanová
Schválil: Doc. Drbohlav
