Zápis ze dne 17. 10. 2006  z 15. schůzky spoluřešitelů grantu „Mezinárodní migrace a nelegální pracovní aktivity migrantů v Česku v širším evropském kontextu“

Přítomni: Z. Čermák, D. Drbohlav, E. Janská, D. Čermáková,  D. Dzúrová, L. Lachmanová
Omluveni: A. Baršová
Program: 

1. Výstupy konference

2. Plán publikačních výstupů v roce 2006
3. Příprava závěrečné publikace
4. Různé
Ad 1. 
V úvodu schůzky doc. Drbohlav poděkoval všem členům týmu za zdařilou organizaci mezinárodní konference. Dr. Dzúrová zjistí na MPSV možnosti šíření výsledků projektu. Pokud to bude možné pak všechny prezentované příspěvky dr. Dzúrová převede do formátu pdf, přidá fotografie z konference a zašle doc. Čermákovi, jenž je umístí na webovou stránku projektu. Bude rovněž „vypáleno“ několik CD, která budou distribuována přednášejícím a vybraným hostům. Ostatní budou upozorněni na umístění materiálu z konference na webovou stránku projektu. Doc. Čermák aktualizuje tuto webovou stránku a přidá na ni naskenovaný článek informující o konferenci z HN.
Ad 2. Byl upřesněn časový plán a podmínky publikačních výstupů projektu v letošním roce. Do poloviny prosince 2006 bude odesláno k publikaci v odborných časopisech pět příspěvků. Dále ve dnech 10. – 11.11.2006 proběhne na KSGRR PŘFUK konference ke 150. výročí výuky geografie. K této příležitosti bude připraven projektový poster – grafické zpracování zajistí dr. Janská. Doc. Drbohlav kontaktuje dr. Chromého a vyjedná s ním potenciální umístění posteru. Poster se bude skládat z fotek (z tématicky laděných a z konference) a z několika listů powerpointové prezentace – 2 obecné listy o projektu (připraví doc. Drbohlav), 3 listy o Delfy (doc. Drbohlav a Mgr. Lachmanová), 4 – 5 listů o dotazníkovém šetření nelegálních imigrantů (dr. Dzúrová a doc. Čermák), 2 listy o klientském systému (Mgr. Čermáková) a 2 listy o kvalitativní analýze rozhovorů (dr. Janská a doc. Drbohlav). Členové připraví podkladové listy powerpointové prezentace a navzájem si přepošlou do úterý 24.10. Ve středu 25.10. ve 14, 30 se koná další schůzka týmu, na které bude diskutována podoba posteru.

V listopadu se také členové týmu zúčastní zasedání meziresortní komise pro boj s nelegálním zaměstnáváním a informují o výsledcích projektu (doc. Drbohlav byl předběžně vyzván k této aktivitě). Datum konání a formu prezentace upřesní doc. Drbohlav. Rovněž 15.11. od 16,00 budou členové týmu prezentovat výsledky projektu pro Českou demografickou společnost – bude dále upřesněno. 
Ad 3. Členové týmu diskutovali strukturu závěrečné publikace z projektu. Bude přizváno několik externích spoluautorů pro zpracování některých kapitol:
· prof. Mošnjaga, dr. Malinowska - Nelegální migrace pohledem zdrojových zemí 

· maďarský výzkumný tým

· rakouský výzkumný tým

· Ing. Fassmann – Trendy na „nelegálním“ trhu práce v ČR

· Trendy na legálním trhu práce v ČR (potenciální autor bude upřesněn) 
· dr. Lupták – Makropohled na klientský systém (ve spolupráci s Mgr. Čermákovou)

· Burdová – Hradečná + dr. Rozumek – Žadatelé o azyl a nelegální práce

· IOM + vybraná nevládní organizace – Aktivity neziskového sektoru na poli nelegální migrace

Ad 4. Byla diskutována příprava dalšího kola dotazníkového šetření ilegálních imigrantů. Z výsledků Delfy výzkumu a z dotazníků ilegálních imigrantů budou vybrány nejdůležitější regiony a odvětví nelegálních ekonomických aktivit cizinců. Bude promyšlena struktura potenciálních respondentů podle občanství imigrantů (možnost zvýšení četnosti vietnamských respondentů na úkor snížení četnosti imigrantů ze „západu“). Výzkum úřadů práce proběhne formou krátkého dotazníkového šetření v letních měsících roku 2007.
Další schůzka výzkumného týmu se bude konat ve středu 25.10. ve 14,30.

Zapsala: L. Lachmanová
Schválil: D. Drbohlav
