Zápis ze dne 19. 11. 2007 z  11. schůzky spoluřešitelů grantu „Mezinárodní migrace a nelegální pracovní aktivity migrantů v Česku v širším evropském kontextu“
Přítomni: Z. Čermák, D. Drbohlav, L. Lachmanová, D. Dzúrová, E. Janská, D. Čermáková
Omluveni: A. Baršová

1) Publikace ILO

2) Závěrečná zpráva a kniha
3) Různé
Ad 1) 
Publikace pro ILO musí být do 21.12.2007 odeslána do Ženevy. Publikace bude mít 5 kapitol – společný úvod a závěr a 3 tématické kapitoly. Každá tématická kapitola musí mít popsanou metodologii a design výzkumu, výzkumné otázky, hypotézy, teorie, výsledky a závěry. Ke kapitole o dotazníkovém šetření se nebude přikládat celý dotazník, pouze se do apendixu dají vybrané otázky z dotazníku, se kterými se bude v dané kapitole pracovat. Hlavní závěry a doporučení z každé kapitoly se extra vypíchnou a připraví se pro doc. Drbohlava, aby je mohl zapracovat do společného závěru. Doc. Drbohlav tedy zpracuje úvod publikace a závěr s doporučeními pro praxi (dle našich podnětů).

Ad 2) 
Kniha bude mít tvrdé desky a může mít 16 stran barevných příloh. Doc. Čermák zjistí a rozešle základní instrukce ohledně formátu knihy (tabulky, grafy, mapové výstupy).
Draft knihy musíme mít nejpozději do 5.1.2008. Nicméně do Vánoc musí být zpracována závěrečná zpráva projektu. Nejpozději do konce listopadu každý zašle doc. Drbohlavovi svůj soupis aktivit za rok 2007 (konference, publikace, výuka, přednášky, účast na akcích souvisejících s tématem). Nejpozději do 15.12.2007 pošleme doc. Drbohlavovi hlavní závěry z našich (projektových) kapitol z knihy, aby je mohl zpracovat do závěrečné zprávy projektu. 
Doc. Drbohlav kontaktuje dr. Juhasz a zjistí, kdy dodá svůj oddíl o Maďarsku. 

Ad 3) 
Doc. Čermák umístí na naši webovou stránku všechny oficiální zápisy. 
Možná by mohla být naše kniha schválena od MŠMT jako „doporučená školní literatura“, ale je třeba zjistit podmínky takového schválení. Tuto možnost prověří doc. Čermák.  
Zapsala: Lachmanová

Schválil: Drbohlav
